

现场收到爱心企业捐款3000万元

方山县庆祝第37个教师节有声势有实效

对105名教师和8个集体进行表彰奖励,奖励金额286万元

本报讯 继续百年初心,担当育人使命。9月10日,方山县在县城影剧院隆重召开2021年教育工作暨教师节表彰大会。高规格安排部署当前和今后一个时期的教育工作,多层次隆重庆祝第37个教师节。会上,庞泉重型机械制造有限公司向方山县兴方教育基金捐款100万元,山西方山金晖凯川煤业有限公司捐300万元,吕梁晋星多种经营投资集团有限公司捐2000万元,山西方山金晖瑞隆煤业有限公司捐300万元,吕梁振兴有限公司捐300万元,爱心企业捐3000万元。

大会对“先进教育工作者”“优秀教师”“师德标兵”“优秀班主任”“最美乡村教师”“优秀校长”“先进集体”“捐资助教爱心企业”等11类奖项获得者进行了表彰奖励,累计奖金286余万元。

会议指出,新一届县委、县政府坚持教育“四个优先”发展战略,深入实施教育改

革,不断加大教育投入,积极改善办学条件,全县教育事业呈现出快速健康发展的良好态势,广大人民群众对方山教育的信任度、满意度和获得感明显增强。集中体现在:合作办学成效初步凸显;义务教育学校布局进一步优化;办学条件逐步改善;师资队伍建设不断加强;作风纪律整顿取得阶段性成效;捐资助学氛围更加浓厚。新学年全县教育工作的总体思路是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻全国和全省教育大会精神,坚持稳中求进工作总基调,紧紧抓住方山与江阴合作办学的有利契机,提高教育教学质量这个核心,坚持问题导向,规范办学行为,创新体制机制,整体推进方山教育高质量发展。

会议要求,全县上下、各级各部门要完善体制机制,逐步形成教育事业可持续

发展的运行模式。要牢固树立可持续发展的教育理念,充分发挥江阴团队的传帮带作用,以锻造一支本土善抓管理的校长队伍、乐教善教的教师队伍为目标,确保江阴团队走后方山本土管理人员、教师无缝对接。二要聚焦优质均衡,不断提升教育工作的整体水平。要立足工作实际,坚持问题导向,以让人民群众有更多的获得感和更高的满意度为目标,坚持学前教育抓规范、义务教育促均衡、高中教育提质量、职业教育重实效,夯实基础,调整结构,优化布局。三要牢记初心使命,全面加强新时代教师队伍建设。要不忘从教初心,牢记教育使命;不断提升工作能力,着力提高业务水平;做到为人师表,身正为范。

会议强调,全县各级各部门要牢固树立“抓教育就是抓发展,抓教育就是抓经济”的理念,时刻坚持教育优先发展战略,创新尊师公共服务和教师优待举措,在政

治上关心、工作上支持、生活上体贴,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,让教师成为全社会最受尊敬的职业。要运用好兴方教育基金,大张旗鼓表彰奖励一批优秀教师、优秀学校,调动和激发广大教师和教育工作者的积极性、主动性和创造性。要动员社会各界力量参与和支持教育工作,开展捐资助教、优师惠师等活动,引导学生、家长和社会各界关心关爱教师、理解支持教师,营造“党以重教为先、政以兴教为本,民以支教为荣,师以从教为乐”的良好氛围。教育主管部门要大力改善办学条件,为教师教学创造良好环境,使广大教师和教育工作者安心从教;教育系统内部要团结统一,凝心聚力、步调一致,形成校长放手干事、教师尽展其才、学生奋力赶超的良好局面,奋力推动全县教育事业提速、提质、提效高质量发展。

(杨应平)



教师病倒教室揪心 领导看望慰问暖心

方山县领导赴医院看望慰问病倒教师体现尊师重教情怀

本报讯 9月3日上午,方山县委常委、副县长高文祥来到该县中医院,看望慰问在此治疗的病倒在教室的教师侯银爱,为她送上鲜花和慰问金,表达县委、县政府和教育主管部门对一线教师的关心关爱。

今年53岁的侯银爱是方山县城内小学

的一名老教师,从教33年来一直耕耘在教学一线,把大半生的精力和心血都奉献给了教育事业。秋季开学后,考虑到其教学成果、年龄、身体等原因,学校领导将她从一线工作岗位上作了调整,选定为学校数学教研的带头人,钻研教学业务工作,

指导带领年轻教师快速成长。9月2日上午,在接受到新的工作任务后,侯银爱老师便来到教室与一年级的老师及时沟通交流,期间,突然头晕目眩,倒在教室。所幸现场有老师及时施救,后被送往医院治疗。校长张艳芳介绍“侯银爱老师一直是

学校的教学骨干和中坚力量,去年就有过头晕的现象,但她仍然坚守岗位,考虑到自己带的是毕业班,半路上丢下孩子们不忍心,对学校也不负责,自己良心上过不去,所以一直坚持到今年六年级毕业。

高文祥叮嘱侯银爱及其家属,一定要放下包袱顾虑,安心静心治疗,有困难及时和学校反映沟通。要求县中医院认真做好对侯银爱老师的诊断治疗和调养工作,创造舒适环境,使其早日康复。

(杨应平)

“花海”美了乡村 富了百姓

□ 文/郝天鹏 图/高小林 杨应平

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦

金秋九月,行走在方山县积翠镇刘家庄村,道路两旁摆满了红色的西红柿、绿色的玉米棒、黄色的南瓜……游人三三两两结伴而行选购自己心仪的蔬菜,放眼望去宛如“闹市”,农民黝黑的脸颊上溢出丰收的喜悦。

今年60岁的李改连是积翠镇刘家庄村人,每天一大早,她就带上自己家种的天然、绿色、无公害的农产品来到村口,拿她说的话,这在以前是想也不敢想的事情,之所以会有这样的感受,是因为李改连前几年生了一场大病,就不怎么跑出去卖自己的农产品了,每年多多少少会有南

瓜、玉米棒等农产品喂牛或腐烂在地里的现象发生。真的是看在眼里,疼在心里,李改连告诉笔者,“现在可不用操心了,不仅不用出去了,还能卖下好价钱嘞,一天能收入一百块钱左右,非常感谢吕梁团市委给我们带来这么好的项目。”

李改连口中的好项目就是驻村的工作队吕梁团市委通过前期的外出考察、进村入户调研、召集支村两委专题研究的基础上,紧紧围绕乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字方针,结合当前热门的假日经济,依托地理位置、资源禀赋等优势,充分利用

的工作,在村“两委”和驻村工作队的指导下,在家里成立了农家乐,当起了“小老板”。“生意不能说是红火,但比自己在外打工强多了”,梁永平在院子里一边烧柴火,一边说,村里旅游才刚起步么,我相信我的农家乐一定会像这柴火一样,越烧越旺。

利用闲置的大面积鱼塘开发多种项目并行的综合水上乐园,不断完善游乐区、露营区、自助烧烤区等基础设施,发动有条件的农户发展特色餐饮和农家乐项目……在谈到下一步发展规划时,吕梁团市委驻村工作队曹彦斌滔滔不绝,朴实的话语中透漏着对未来刘家庄村发展乡村旅游的坚定信心。

蓝天成底色,花海为点缀。如今,刘家庄村以花为媒兴旺产业,探索出了一条村民增收致富的新途径,多彩的乡村旅游画卷正徐徐展开……



游人在“花海”走廊中翱翔

刘家庄村进村道路花香四溢

花海中留下美好倩影

村口边的调味摊点每天游客驻足

方山县政协

打造“有事好商量”平台提升参政议政水平

本报讯 “今年优先发展教育,真是办了件大实事。旧城改造和新城建设进度不错,但仍需加快,农村农作物秸秆相关部门一定要科学合理综合利用……”近日,在方山县政协协商议事室内,居民代表、政协委员围坐在一起就建设“四宜”(宜居宜业宜游宜养)方山深入讨论、建言献策。

今年以来,方山县政协把提高专委会协商水平作为一项重要工作抓紧抓实,在外出考察学习的基础上,按照有固定场所、有统一标识、有制度规范、有专人负责、有议事主题、有协商成果的“六有”标准,开展了专委会协商议事室建设。目前,政协专委会协商议事室已投入使用,并且加

强了协商议事室信息化建设,协商活动中需要的文件、音频等资料实现了电子化阅览,大幅缩减了办公耗材的使用和办事效率。据了解,方山县政协按照政党点题、委员荐题、社会征集、群众众题的方式,确定的18个专委会年度协商议题,也正在按照时间节点有条不紊地协商和调研之中。

“要确保每个民生议题都能善始善终地得到解决,争取达成共识,把实事办到群众心坎里。”方山县政协主席任志勇表示,要努力把“有事好商量”平台打造成党委政府的“好帮手”、人民群众的“连心桥”以及委员履职的“新平台”,让协商民主在基层扎实扎根、开出花。

(郝天鹏)

扎实推进村(社区)“两委”换届选举工作

大武镇多措并举做实村(社区)“两委”换届选举工作

本报讯 今年,大武镇党委、政府把2021年村级“两委”换届选举工作作为考验干部的试金石和练兵场,紧扣“换出好班子、换出好风气、换出好局面”的换届目标,多措并举推动村(社区)“两委”换届工作平稳有序进行。

吹响冲锋号,发出动员令。全县村(社区)“两委”换届选举工作安排部署后,大武镇立即组织召开专题会议,对全镇村(社区)“两委”换届选举工作进行安排动员。成立了以镇党委书记崔军军、镇长吴小卫为双组长的工作领导小组,下设了综合协调、政策指导、经济责任审计、信访稳定、政策宣传、换届纪律风气工作指导六个工作组,负责换届期间各项具体工作,切实做到了思想上重视、组织上加强、工作上到位,为村两委换届工作提供坚强保障。针对各村实际,确定换届重点、难点村,并对存在的信访矛盾、班子凝聚力、下一步发展等实际情况,镇党委逐一制定详细的工作预案,使每个村有措施、有责任人、有预案,确保一次选举成功。

加强督促指导,营造良好氛围。加强政策业务培训、摸底调研掌握村情、有序组织报名参选,确保换届各项工作到人、到户是该镇做实细化换届工作的又一举措。镇党委组织班子基本掌握了各村报名情况。

在此基础上,该镇坚持教育在先、警示在先、预防在先的原则,引导党员群众增强法制观念、有序参与选举。镇党委制作印发了农村“两委”班子成员任职“十五个负面清单”,换届选举“十严禁”等资料,树好换届纪律的“风向标”。积极组织各村干部观看警示教育片《贿选之鉴》,学习典型违纪违法案件,通过身边人身边事进行警示教育,促进候选人自觉遵守纪律,不越“雷池”半步,不敢、不想、不愿拉票贿选,为做好换届选举工作营造了风清气正、健康向上的良好环境。

(吴楠 杨应平)

圪洞镇以时间为节点稳步推进村(社区)“两委”换届工作

本报讯 圃洞镇严格落实省委、市委、县委有关村(社区)“两委”换届工作要求,坚决扛起政治责任,以选优配强村“两委”班子特别是“带头人”队伍为关键,坚持工作早安排、摸底早研判、经济早审计、风险早防范,做到教育在先、警示在先、预防在先,以时间为节点,稳步推进换届工作。

5月份,该镇与县委组织部共同成立调研工作组,逐村进行摸底调研,通过召开测评会、个别谈话、入户走访等形式,全面掌握情况,做到基本情况、班子运转、党员现状、人选储备、群众诉求、风险隐患“6个清楚”。

6月份,组织包村干部、村主任和第一书记召开了圪洞镇农村“两委”换届纪律宣讲会,从严肃换届选举意义、严格遵守换届纪律、坚持廉洁从政等三个方面进行了宣讲。全县村(社区)“两委”换届工作会议之后,该镇严格按照县委部署和相关文件精神,初步确定了村(社区)换届工作的领导组成员,调整了班子成员包村分工,实行“大片+小片”的包村联络制度,进一步细化分工,压实责任。

7月份,该镇组织委员和镇民政助理员赴离石区委党校参加村(社区)两委换届工作培训班;7月28日,镇党委书记、镇长、人大主席、组织委员和民政助理员赴文水县学习村(社区)两委换届经验。同时,组织各村主干、第一书记、包村干部召开专题会议,初步对各村的职

数设置工作进行了部署。

8月份,该镇强化宣传,营造氛围,在全镇各村(社区)张贴换届公告,制作农村“两委”班子成员任职负面清单和换届选举“十严禁”等资料,通过身边人身边事进行警示教育,促进候选人自觉遵守纪律,不越“雷池”半步,不敢、不想、不愿拉票贿选,为做好换届选举工作营造了风清气正、健康向上的良好环境。

(薛宇鹏)

8月23日起,该镇全面开启了村(社区)“两委”换届选举“三访三问”工作,截至9月3日,全镇共计走访农村9386户(2020年人口普查共11344户,走访率82.73%),党员986名(1128名,走访率87.41%),对社区125户居民代表实现了走访全覆盖,党员42名。目前,全镇镇级初审工作有序展开,对竞选人的政治标准、人选渠道、年龄学历、班子结构、负面清单等资格条件进行全面审查。